

# 菏泽市召开青年发展友好型城市建设推进情况新闻发布会

## 打造菏泽特色青年城市品牌

记者 李可

12月12日,菏泽市召开青年发展友好型城市建设推进情况新闻发布会,菏泽市青年工作联席会议办公室主任林永敬,菏泽市公共就业和人才服务中心主任卞功茂,菏泽市住房保障服务中心主任徐龙灿,团市委副书记张翠皎介绍有关情况并回答记者提问。

近年来,菏泽市全面加强党对青年工作的领导,培育青年成长发展沃土,全力打造具有菏泽特色的青年发展友好型城市品牌,推进中长期青年发展规划落地见效。自启动以来,全市先后获批4个“省青年发展友好型县域建设试点县区”,5个“省级青春社区”,2处“省级新兴青年集聚区”,1处“省级智慧商圈试点”,1处团中央“社区青春行动示范项目”,建设效果不断凸显。

菏泽市始终坚持党政主导推动,健全政策机制,丰富要素供给,努力推动青年与城市同频共振、双向奔赴。2022年6月,市委常委会研究审议通过《菏泽市青



年发展友好型城市建设行动方案》,明确“十个发展规划”,实施“七大工程”,创造性设置28个特色指标,纳入市委综合督查考核内容,市政府经济社会发展责任目标任务,开展专项课题研究,多措并举优化顶层设计。

市政府主要负责人牵头成立青年发展友好型城市建设工作领导小组,加强协调联动,构建“市县联创、一县一品”模式,充分发挥市县两级青年工作联席会议作用,围绕引育培养、技能提升、就业补助、创业扶持、住

房保障、健康教育等方面制定政策措施53条,培育了“好鄆青年”、单县青融、定陶青创、东明“青聚黄河滩”、牡丹区“青年创新创业”、巨野“画韵麟州”、曹县“青年电商”等县域品牌,形成了全市一盘棋、各县树品牌的工作格局。

菏泽市始终关心关注青年成长成才,全力为青年施展才华才能、实现人生价值创造良好条件。近年来,菏泽不断强化产业发展,深入推进工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,

“231”特色产业裂变升级,10条重点产业链加快塑成,为青年追逐梦想、成就事业提供了广阔舞台。

人才集聚举措更完善,紧紧围绕“引、育、用、留、服”,持续推进“人才强市”战略,菏泽市发布《关于加强新时代菏泽人才工作的若干措施》,完善升级“1+N”人才政策体系。深入实施“3个100”青年工程、青年人才引育行动、青年人才集聚行动、“归雁兴菏”行动,打造了“菏泽一名校人才直通车”“青鸟计划·职选菏泽”等引才品牌,组建博士服务团队,菏泽籍青年博士入库人数超过300名,越来越多的青年优秀人才选择菏泽。

创新创业服务更加高效,菏泽市深入推进“放管服”改革,构建就业创业服务体系,创新开展“三亮”专项行动推动营商环境优化提升,打造了一批功能齐全、青年青睐的孵化基地、众创空间和产业园区。持续加大资金扶持力度,累计发放企业引进高校毕业生补贴5900余万元、鲁青惠企贷1.3亿元、青年创业担保

贷款16.8亿元,青年创新创业在菏泽大地蔚然成风。

为有效解决青年在城市发展的后顾之忧,菏泽市持续推出普惠暖心政策举措,大力实施安居宜居工程,不断完善保障性租赁住房制度,聚焦购房补助、税收优惠、团购优惠、公积金扶持、金融信贷等方面,出台11项政策支持青年居民各种住房需求。

为丰富青年精神文化生活,开设“青春菏泽”宣传专栏,推出青年发展友好型城市建设标识标语、宣传片,持续办好世界牡丹大会和菏泽国际牡丹文化旅游节,着力打造老城曹州等时尚街区,加大市民文化中心等休闲场所建设,提档升级“15分钟健身圈”,重点选取社区、街区、园区、校区等青年集聚区,建设一批体现青春元素、富有青年特色的青年友好示范空间,满足青年多层次、多样化社群社交需求。拓展实施“青春社区伙伴计划”项目,搭建“面对面”协调代言、青年会客厅、志愿服务驿站等平台,畅通青年融入社会治理。

### 菏泽市场监督管理局

## 开展药品(疫苗)安全事件应急处置演练

记者 周千清 通讯员 李亚

为进一步做好全市药品(疫苗)安全事件的防范应对、应急处置工作,12月8日,菏泽市市场监管局联合市卫健委等部门带领鲁西新区相关部门组织开展药品(疫苗)安全事件应急演练活动。

演练按照《菏泽市疫苗安全事件应急预案》,采用现场模拟与桌面推演相结合的形式,以事件发生与报告、现场核查与先期处置、IV级应急响应启动与调查处置、舆情监测与应对、事故原因分析与级别调整、召开新闻发布会、响应终止与善后处置、总结评估等八个阶段进行,以鲁西新区一起疫苗安全事件为模拟案例,全

要素模拟了监测、预警、报告、评估、应急先期处置及应急响应医疗救治环节。

鲁西新区疫苗接种单位在相对集中的时间里,突发4例接种批号相对集中的同一种疫苗引起临床表现相似且罕见的不良事件,立即组织救治并按规定报告。鲁西新区综合行政执法局接到报后立即进行核查,区管委会启动IV级药品安全事故应急响应进行先期处置,市政府接到报告后立即启动药品安全事件IV级应急响应,药品安全事件应急预案涉及单位按照职责要求,会同鲁西新区相关单位联合开展处置。

桌面推演环节中,设立综合协调组、事件调查组、危害控制

组、医疗救治组、应急保障组、社会稳定组、新闻宣传组和专家研判组等8个工作组,将信息报告、事件调查、危害控制、舆情管理、信息发布等工作贯穿演练全过程。进一步规范了突发药品(疫苗)安全事件应急处置工作,达到了预期效果。

下步,菏泽市市场监管局将在总结本次演练的基础上,加强管理、防范风险,建立健全信息共享机制,保障人民群众健康安全和公共卫生安全。

市卫健委、市疾控中心、市药品不良反应监测中心、鲁西新区综合执法局、鲁西新区文化卫生服务中心、菏泽医专附属医院等负责同志和业务骨干参加演练。

### 菏泽市开发区公路事业发展中心

## 开展宪法宣传活动

为进一步弘扬宪法精神、树立宪法权威,传播宪法文化,12月5日,菏泽市开发区公路事业发展中心围绕“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”这一主题,积极组织开展宪法宣传日活动。

活动中,开发区公路事业发展中心通过设置电子宣传展板、悬挂宣传横幅,发放宣传资料等形式,向群众宣传宪法知识和公路法律法规,解答群众关心的问题。同时,组织工作人员深入公路沿线企业、社区、学校等地,开展宪法宣传和公路法律法规宣传,提高公众的法治意识和爱路护路意识,进一步增强群众对宪法的理解和宪法精神的认识,让宪法精神真正走入百姓生活,走进百姓心中。

此外,还组织了干部职工

开展专题学习、宪法知识竞赛、法治讲座等活动,进一步增强了干部职工的法治观念和依法行政能力,在全局推动形成尊崇宪法、自觉维护法治权威的良好氛围。

通过开展宪法宣传日活动,开发区公路事业发展中心进一步营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围,为推动公路事业高质量发展提供了法治保障。

“下一步,我们将继续加强宪法宣传学习力度,引导干部职工树立法治思维和法治信仰,不断提升专业素养,用实际行动弘扬宪法精神,传递法治声音,为弘扬宪法精神贡献公路力量。”开发区公路事业发展中心党支部书记、主任李章岭说。(潘若川 李力)

### 成武文亭街道

## 网格员“食”刻守护 护航居民舌尖安全

记者 王保珠  
通讯员 李胜 宋立群

民以食为天,食以安为先。为进一步加强辖区各门店食品安全管理,增强食品经营者法律意识、责任意识,近日,成武县文亭街道徐小楼社区组织网格员深入辖区便利店、餐饮、药店等场所,开展为期3天的食品安全检查行动。

行动中,网格员两两一组,分工合作,首先查看了餐饮门店和便利店的营业执照、卫生许可

证以及员工健康证,检查经营者销售的食品保质期、标识和进货渠道,对巡查中发现的问题现场指出,并要求限期整改。同时,积极向店铺经营者宣传食品安全的重要性,阐释造成食品安全问题的严重后果,提高商家对食品安全的认识,增强其责任意识和法律意识。

随后,网格员们在辖区居民聚集处发放食品安全宣传单,重点宣传在选购食品时,要认真查看包装标识、食品标签、生产日期等内容,增强居民食

品安全意识和识别假冒伪劣食品的能力。

此次共检查便利店类店铺25家、餐饮类门店33家、药店6家。通过此次行动,不仅提高了商家对食品安全的重视程度,在辖区营造良好的食品安全经营氛围,也使商铺的食品卫生状况得到了提升。下一步,徐小楼社区将持续开展食品安全排查活动,确保食品安全保障落到实处,有效保护消费者合法权益,让广大居民用得安心,吃得放心,确保辖区群众“舌尖上的安全”。

### 禁毒宣传进校园

## 护航学生不“毒”行

记者 程建华  
通讯员 马丽娜 翟纯雪

为进一步提高学生的识毒能力,12月8日,巨野县禁毒办联合核桃园派出所走进核桃园镇中学,为全体师生开展普法宣传活动,教育引导孩子们提高拒毒、防毒意识。

活动现场,禁毒民警用通俗易懂的语言和鲜活的实例向学生普及毒品基本知识、新型毒品

种类、毒品危害及毒品预防措施,并通过展示常见毒品模型、发放禁毒彩页,帮助学生更直观、更深刻地认识和了解毒品,进而增强在校师生的禁毒意识和自觉抵制毒品的能力。

通过此次活动,有效增强了全体师生的禁毒意识,营造了浓厚的校园禁毒氛围,调动了在校师生对禁毒工作的支持和参与热情,形成了全民禁毒的良好宣传氛围。